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Ata da Décima Primeira Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 14 de Março de 2023. 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, os Exm
os

. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos solicitou ao Vice-

Presidente, Bernardo Souza Machado, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exm
os

. Edis: Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) justificou suas ausências nas Sessões 

Ordinárias a serem realizadas nos dias 14 e 16 de março de 2023, por 

encontrar-se em compromisso previamente agendado com o Secretário 

Especial de Assuntos Federativos da Secretaria de Relações Institucionais 

da Presidência da República. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência por encontrar-se com 

dengue (CID A90), conforme atestado médico. A Vereadora Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos) justificou sua ausência na Sessão Ordinária de 

hoje, por estar acompanhando seu pai em tratamento médico fora do 

município. Havendo quórum legal, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da 

ata da sessão do dia 09/03/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 

Vice-Presidente, Bernardo Souza Machado. Ofício/GPR/Nº. 16/2023, do 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, José Reinaldo Alves Bastos, ao 

Secretário Municipal de Cultura e Turismo, Hélio Lemos Suzano Junior, 

convidando-o a participar de uma reunião em caráter particular, no dia 

16/03/2023, nas dependências dessa Casa Legislativa, para tratar sobre os 

gastos realizados por esta Secretaria para a realização das festividades do 

carnaval de 2023 em Valença e distritos. Ofício Nº. 18/GPR/2023, da 

Presidência da Câmara Municipal de Valença, Vereador José Reinaldo Alves 
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Bastos, à Diretoria do Colégio Municipal Pedro Paulo, aos cuidados da Diretora 

Regina Cardoso, solicitando as seguintes informações: 1- Se as obras de 

reforma, reparo e manutenção que foram realizadas nesta unidade de educação 

atenderam aos anseios da Direção? 2- Se ainda ocorre a invasão de pombos 

domésticos nas áreas da cozinha e setor de alimentação dos alunos? 3- Se 

existem vazamentos nas instalações do colégio que ainda causam problemas 

atualmente? Ofício nº. 128/GAB/2023, do Vice-Prefeito, Hélio Lemos Suzano 

Junior, informando que no próximo dia 16 de março, a convite do Deputado 

Federal Luiz Antônio Corrêa e juntamente com o Vereador Pedro Graça, vai 

representar o Prefeito Fernandinho Graça, numa reunião com a Light no Rio de 

Janeiro; sendo assim, estará impossibilitado de comparecer na Câmara nesta 

data, conforme convite recebido, mas estará à disposição desta Casa na próxima 

quinta-feira, dia 23 de março, às 16:30 horas. Ofícios nºs. 079, 080, 081, 082, 

083, 084 e 085/2023/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, 

Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores 

Vereadores. Ofícios nºs. 113 e 114/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta às indicações dos senhores Vereadores. Ofícios nºs. 117, 118, 

119, 122, 123 e 124/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta 

aos requerimentos dos senhores Vereadores. Em seguida, o Presidente 

José Reinaldo (Naldo) convidou as Sras. Luciana, Aline Myrrha e 

Milena para fazerem uso da tribuna. A Milena cumprimentou a todos e 

agradeceu pela oportunidade que estão lhes dando. Disse que é fundadora 

do Projeto Abrace as Mulheres, porque não aguenta mais ser calada. 

Agradeceu à sua mãe, Vera e agradeceu também à Cintia, Lívia, Luciana e 

Aline. Pediu aos Vereadores que estejam na passeata que vão fazer no 

sábado, às 10 horas, começando no Jardim de Cima, descendo pela rua e 

finalizando na Catedral. Logo após, passou a palavra à Aline Myrrha. A 

Aline cumprimentou a todos e agradeceu pelo espaço que estão dando às 

mulheres. Disse que é muito importante para as mulheres, principalmente 

nesse momento, pelo triste episódio que a nossa cidade está vivendo. 

Explicou que a Milena criou o grupo e fizeram uma carta aberta à 

sociedade, sobre os casos de feminicídio e de violência doméstica na 

cidade de Valença, lendo a mesma. Leu a carta, onde informa, dentre outras 

coisas, que segundo o dossiê mulher, que em 2021, na cidade de Valença, 

houveram 701 vítimas registradas, sendo: 274 ameaças, 197 casos de lesão 

corporal dolosa, 17 descumprimentos de medidas protetivas, 1 tentativa de 

feminicídio e 11 estupros; disse que ainda não tem os dados de 2022, 

porque ainda não foram fechados; é urgente que os órgãos de Estado, que 

atuam com políticas nas áreas de gênero, desigualdade social e direitos 

humanos adotem iniciativas voltadas para a desconstrução da cultura do 

patriarcado,  do machismo e do racismo estrutural fortemente enraizado nas 
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relações sociais e nos ambientes da institucionalidade; e é através dessa 

carta que pedem aos órgãos competentes que lhes ajudem nessa luta, com 

prevenção, conscientização, leis, acolhimento e tudo que for necessário 

para proteger a cada mulher na nossa cidade de Valença. Em seguida, 

passou a palavra para a Luciana. A Luciana cumprimentou a todos. 

Agradeceu o espaço nessa Casa, em nome do Movimento Mulheres. 

Comentou que hoje completa 5 anos do assassinato político de Mariele 

Franco. Relatou que faz parte da Coletiva Feminista Clementinas, fundada 

em 2019, que vem denunciando os casos de machismo e, acima de tudo, os 

feminicídios que ocorrem em nossa cidade. Disse que Valença é uma 

cidade violenta com as mulheres e na semana do Dia Internacional de Lutas 

das Mulheres, aconteceu mais um caso de violência extrema contra mulher 

em Valença; dessa vez a vítima de feminicídio foi Tamires, uma mulher 

jovem de 31 anos, que foi vítima do seu cônjuge. Informou que Valença 

acompanha o Estado do Rio, que em 2022 teve o aumento dos casos de 

violência contra mulher em 45%, segundo o relatório “Elas Vivem: da 

Rede de Observatórios da Segurança”. Disse que o Movimento de 

Mulheres da cidade vem por anos a fio denunciando e buscando junto aos 

agentes públicos (Poderes Executivo e Legislativo, Municipal e Estadual) 

soluções para combater a violência que cresce a cada ano em nossa cidade 

e nada é feito. Comunicou que no próximo sábado irão à rua, às 10 horas, 

no Jardim de Cima, por Tamires, a mais recente vítima, mas irão também 

por Mayara, por Luciene, por Marilene, por Bianca e tantas outras 

valencianas vítimas de feminicídio. Falou que desde 2019 o movimento 

vem recebendo denúncias de mulheres sobre o atendimento na Delegacia, 

que está aquém das necessidades que o enfrentamento exige; além disso, 

também encontram a ausência do município no auxílio e acolhimento às 

vítimas de violência e a ausência de um fluxograma de atendimento 

integrado entre Estado e Município, o que gera ainda mais burocracia para 

as mulheres. Mencionou que recentemente teve uma vitória do Movimento 

de Mulheres organizadas em Valença, que foi a conquista do CEAM 

(Centro Especializado de Atendimento à Mulher). Disse que é preciso 

avançar e é fundamental que o Governo Municipal, junto com as mulheres, 

elabore políticas públicas e garanta orçamento para combater a violência 

em sua raiz. O Presidente Naldo parabenizou as três que vieram a essa Casa 

usar a tribuna. Disse que estará presente no evento e, se acaso o evento 

precisar de algum suporte ainda, que esteja faltando, poderá estar 

conversando, para poder contribuir também. Desejou boa sorte a todas. 

Agradeceu a presença de todas. O Vereador Saulo Corrêa pediu pela ordem 

e sugeriu que façam um minuto de silêncio pela vítima de feminicídio, o 

que foi concedido pelo Presidente Naldo. Logo após, o Vice-Presidente, 

Bernardo Machado, retornou a leitura do expediente. Parecer da 

Comissão de Saúde Pública ao Projeto de Lei Ordinária nº. 14/2022, de 
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22/03/2022, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que garante 

à gestante a possibilidade de optar pelo parto cesariano, a partir da 

trigésima nona semana de gestação, bem como a analgesia, mesmo 

quando escolhido o parto normal, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para a primeira discussão na 

próxima sessão, dia 16/03/2023. Parecer da Comissão de 

Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 03/2023, de 02/02/2023, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre a instituição do Selo 

Empresa Amiga dos Autistas e adota outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para a 

primeira discussão na próxima sessão, dia 16/03/2023. Parecer da 

Comissão de Educação e Cultura, ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

06/2023, de 14/02/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

que dispõe sobre a criação do Selo Escola Amiga do Autismo no 

âmbito do Município de Valença/RJ e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para a 

primeira discussão na próxima sessão, dia 16/03/2023. Requerimento n°. 

82/2023, de 14/03/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia à Secretária Municipal de Educação, Mara Lúcia Marques de 

Medeiros Oliveira, à Secretária Municipal de Fazenda, Flávia Guimarães 

Silva e à Secretária Municipal de Administração, Denise de Jesus Silva 

Souza, solicitando informações sobre o atraso das parcelas do retroativo, 

incorporação do piso ao salário, pagamento em caso de licenças médicas ou 

aposentadoria, e que se reúna as partes citadas acima para se tratar 

preventivamente da data-base do servidor público municipal (cujo 

vencimento em lei municipal é no mês de maio de cada ano), reunião esta 

que seja marcada pelo Executivo Municipal. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 83/2023, de 14/03/2023, do Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge, ao DER, solicitando que seja implantado um 

radar eletrônico e/ou um quebra-molas ou a autorização para o 

Departamento de Trânsito do Município realizar a construção do mesmo na 

RJ-137, altura do Bairro Santa Cruz (Conservatória) – nº. 1015, que liga 

Conservatória à Santa Isabel do Rio Preto. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 84/2023, de 14/03/2023, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Exmo. Sr. Secretário de Estado do 

Ambiente e Sustentabilidade, Thiago Pampolha, solicitando que viabilize a 

realização dos serviços de desassoreamento – limpa rio manual – ao longo 

do rio que margeia o Bairro Cruzeiro, percorrendo ao fundo a Rua Cleber 
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Barreto Neves. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 85/2023, 

de 14/03/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Fundação CECIERJ, João de Melo Carrilho, solicitando a 

visita da Caravana da Ciência em nosso município. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 86/2023, de 14/03/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, José Reinaldo Alves Bastos, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à guarnição composta pelo 2º. Sargento Rafael Lúcio da Silva e 

3º. Sargento Silvinei Firmino de Paulo, pelo atendimento à ocorrência de 

feminicídio. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 87/2023, de 

14/03/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Capitão da 3ª. Cia. 

de Polícia do 10º. Batalhão de Polícia Militar de Valença, Paulo Victor 

Guimarães, solicitando que viabilize o serviço de ronda policial de forma 

periódica na Rua Maria Luiza Rosa dos Santos, no Morro do Querosene, no 

Bairro Biquinha. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

87/2023, de 14/03/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Municipal e Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando que seja realizado recapeamento asfáltico na 

Rua Inácio Werneck, Bairro Centro – Beco do Conde. Indicação n°. 

88/2023, de 14/03/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia à responsável pela Vigilância da Qualidade da Água no 

Município (VIGIAGUA), Sra. Márcia Maretti Menandro, solicitando com 

urgência a coleta e análise da qualidade da água em duas minas no Distrito 

de Barão de Juparanã: 1- A mina localizada no final da Rua 13 de Maio, 

atrás do cemitério; 2- A mina localizada na entrada da estrada velha que 

liga o Bairro Duque de Caxias (antigo Loteamento) à RJ-143, local 

conhecido como Capim Plantado. Indicação n°. 89/2023, de 14/03/2023, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando que seja providenciada, com urgência, a instalação e 

manutenção de iluminação pública na Rua Antônio Rocha, conhecida como 

Rua do Campo, no Bairro João Bonito. Todas as Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Senhor Presidente José Reinaldo Alves Bastos passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Agradeceu a uma 

atenção que teve por um funcionário da Secretaria de Serviços Públicos, 
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seu amigo Tato, pois a duas sessões atrás fez um encaminhamento de um 

requerimento solicitando algumas ações que pudessem ser realizadas na 

Praça Emília Gioseffi Jannuzzi, no Bairro São José das Palmeiras, no 

Spalla I e em outras praças da cidade de Valença; disse que o mesmo lhe 

procurou e tiveram um bom diálogo com os moradores do bairro; 

mencionou que foi feita uma roçagem pela equipe do Fabinho; disse que o 

serviço pode ir além. Entrou em solidariedade com o trabalho dessa equipe, 

relatando que hoje Valença tem situações mais importantes para serem 

tratadas, que são essas famílias que vêm sofrendo com as chuvas em nossa 

cidade. Teceu comentários sobre um dos requerimentos que apresentou 

hoje, ao Presidente da Fundação CECIERJ, João de Melo Carrilho, 

solicitando a visita da Caravana da Ciência em nosso município. Fez 

menção aos dois laboratórios de Intramuros. Teceu comentários também ao 

outro requerimento que apresentou, ao Secretário de Estado do Ambiente e 

Sustentabilidade, Thiago Pampolha, solicitando que viabilize a realização 

dos serviços de desassoreamento – limpa rio manual – ao longo do rio que 

margeia o Bairro Cruzeiro, percorrendo ao fundo a Rua Cleber Barreto 

Neves. Comentou sobre a indicação que apresentou, solicitando que seja 

providenciada, com urgência, a instalação e manutenção de iluminação 

pública na Rua Antônio Rocha, conhecida como Rua do Campo, no Bairro 

João Bonito. Parabenizou as mulheres que usaram a tribuna hoje, deixando 

sua solidariedade e seu luto, por mais uma vez Valença ter sido manchada 

por um feminicídio de uma forma tão cruel de uma jovem, nesse final de 

semana. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Parabenizou as mulheres que vieram usar a tribuna, 

representando o movimento do feminicídio, que vai acontecer no sábado. 

Relatou que hoje teve a segunda reunião da CPI que está tratando das 

questões dos contratos da Secretaria de Educação; disse que lhe causou 

muita estranheza e muita tristeza que o Presidente dessa Casa, Vereador 

Naldo, tenha indeferido 90% dos pedidos que a CPI fez, para que a mesma 

pudesse ocorrer com um suporte mínimo de trabalho, para que pudesse 

alcançar o objetivo, que é investigar as licitações e contratos do Executivo; 

teceu comentários a respeito; agradeceu ao Comandante da 3ª. Cia, que 

franqueou para as oitivas a presença da Polícia Militar. Disse que tem 

encontrado agasalho nos órgãos de controle típico, por entenderem que a 

CPI é um movimento extremamente republicano e que precisa ser aplicado 

dentro de sua máxima urgência. Entende que 90 dias não vai atrapalhar a 

rotina da Câmara e a sessão dos funcionários, pois a CPI tem data para 

começar e data para terminar. Informou que amanhã vai entrar com um 

recurso administrativo para a Mesa, com natureza revisional, para que 

possa tentar rever o ato de indeferimento dos pedidos feitos pela CPI, e 

caso não seja deferido, vai recorrer judicialmente, porque existe a previsão 

regimental que a CPI possa funcionar sem qualquer tipo de empecilho ou 
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qualquer tipo de força que queira atrapalhar a mesma. Esclareceu que só 

quer trabalhar e apresentar um resultado para a população valenciana, que 

está tão machucada com as decisões da Secretaria de Educação. Disse que a 

partir de semana que vem espera ter recebido as primeiras informações da 

Secretaria de Educação. Pediu aos outros Vereadores que compõem a Mesa 

para lhe apoiar nessa empreitada e franquear o uso do plenário; sabe que o 

Presidente da Casa foi contra a CPI e não apoiou os trabalhos da mesma. 

Reiterou que amanhã vai apresentar um recurso administrativo revisional, 

solicitando o bom senso da Mesa, para que possa ter os trabalhos da CPI de 

uma forma tranquila. Fez um breve relato sobre uma nota de repúdio que 

saiu da Secretaria de Educação, com relação ao que falou na tribuna na 

semana passada; disse para quem se sentiu ofendido dentro da referida 

Secretaria que recebeu o apoio maciço da classe dos educadores. Falou que 

não retira nada do que disse e tem o direito constitucional de usar essa 

tribuna da forma que achar melhor. Agradeceu o apoio maciço que recebeu 

da população valenciana. O Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Parabenizou as mulheres que 

falaram sobre mais esse caso de feminicídio em nosso município. Lembrou 

que em 2021, em seu primeiro ano nessa Casa, no dia 04 de março de 2021, 

apresentou uma indicação ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 

viabilize junto à Secretaria de Assistência Social, a criação de um 

departamento dentro da estrutura da referida Secretaria, para cuidar de 

assuntos a respeito de políticas públicas voltadas para a mulher. Relatou 

que agora a pouco tempo aconteceu o CEAM. Comentou que é mais uma 

indicação de sua autoria, assim como também foi feito, com relação ao 

abrigo dos moradores de rua, que o Secretário de Assistência Social, Prof. 

Rafael, atendeu. Disse que tem um compromisso no sábado pela manhã, 

mas vai fazer de tudo para estar na passeata. O Vereador Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Fez um comentário 

rápido sobre um requerimento aprovado nessa Casa hoje, onde pela 

experiência que tem do Legislativo, ainda falta muito para quem pensa que 

sabe tudo, mas não sabe nada, pois tem muito a se evoluir. Agradeceu ao 

Deputado Federal Luiz Antônio, comentando o quanto faz falta um 

Deputado Federal em nossa região, a quem hoje recorreria, se agora 

encabeçada pelo Vereador Pedro Graça, que conseguiu uma agenda, 

através do Deputado, com o Presidente da Light, e vai tratar de assuntos 

pertinentes à zona rural. Disse que, aproveitando o Deputado, vai pleitear 

junto à zona rural, comércio e hotelaria de Conservatória. Agradeceu a 

unanimidade da Câmara na aprovação de seu projeto de lei que cria a tarifa 

social para quem está cadastrado no CadÚnico de Valença. Acha que não 

vai ter problema se houver o veto, na derrubada do mesmo e a promulgação 

da lei. Fez um apelo à Cia. da Água, que tenha um critério mais brando, no 

que diz respeito ao corte de fornecimento de água nas residências do 
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Município de Valença. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou, à Secretária Municipal de Educação, Mara Lúcia Marques de 

Medeiros Oliveira, à Secretária Municipal de Fazenda, Flávia Guimarães 

Silva e à Secretária Municipal de Administração, Denise de Jesus Silva 

Souza, solicitando informações sobre o atraso das parcelas do retroativo, 

incorporação do piso ao salário, pagamento em caso de licenças médicas ou 

aposentadoria, e que se reúna as partes citadas acima para se tratar 

preventivamente da data-base do servidor público municipal (cujo 

vencimento em lei municipal é no mês de maio de cada ano), reunião esta 

que seja marcada pelo Executivo Municipal. Disse que o Município de 

Valença precisa regulamentar uma lei, para poder ser respeitada na 

fundamentação de um edital de um processo licitatório. Ratificou as 

palavras do Vereador David, quanto aos trabalhos da CPI. Explicou que 

não vão sentenciar ninguém, e o trabalho realizado vai ser encaminhado 

aos órgãos pertinentes e competentes, para que as providências sejam 

tomadas. Esclareceu que querem agilidade nas informações que estão 

buscando e resultado. Disse que defende uma gestão plena para a Secretaria 

de Educação, como é a Secretaria de Saúde. Fez menção a uma parceria da 

Secretaria de Educação com a UNIFAA. Deixou sua solidariedade às 

mulheres, tecendo comentários a respeito.  O Vereador Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Com relação ao caso de 

feminicídio ocorrido em Valença no final de semana, disse que é uma pena 

quando uma pessoa tira a vida de outra ficar pouco tempo presa. Fez 

menção à outra tragédia que aconteceu em Pentagna, na Fazenda da 

Barrinha, onde mataram um rapaz de Osório. Disse que quando a Prefeitura 

faz um serviço, tem que fazer bem feito. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Fez menção às 

mulheres que vieram a essa Casa hoje se manifestar, diante dessa situação 

horrível que aconteceu; disse que tem que repudiar qualquer tipo de 

violência. Comentou que fez uma visita ao futuro Centro de Fisioterapia do 

Município de Valença, com o Dr. Márcio Petrillo, e gostaria que os demais 

Vereadores fossem lá; disse que vai ser um Centro de primeira, com mais 

de mil metros quadrados e 18 consultórios. Mencionou que teve a visita do 

Deputado Luiz Antônio, no sábado, em Parapeúna, e visitaram a Santa 

Casa de Rio Preto e a APAE, onde as duas entidades vão receber uma 

Emenda Parlamentar. Relatou que ontem teve uma reunião, com Sr. 

Marcelo, que é assessor do Deputado, que veio dar todas as explicações, 

para que possa resolver o mais rápido possível, e essas entidades receberem 

esse recurso. Fez menção aos meio-fios que estão sendo feitos no asfalto de 

Parapeúna, dizendo que está ficando uma obra de primeira. Relatou que 

hoje teve uma reunião com o Assis, o Carlos Henrique, Secretário de 

Serviços Públicos e com o Paulo Graça, Secretário de Obras, pois teve um 

problema muito sério no Bairro Padaria, em Parapeúna, onde a água 
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chegou a quase 2 metros de altura; teceu comentários a respeito. Comentou 

sobre um fato ocorrido na semana passada, onde um Vereador fez uma fala, 

usando palavras muito duras, onde as mesmas foram de quadrilha e de 

bandido. Disse que isso não cabe na Secretaria de Educação ser duramente 

atacada. Acha que a CPI é importante, pois é um órgão investigador; acha 

que não tem necessidade de ter policial na porta da Câmara; acha que tem 

que ter um equilíbrio muito grande, pois vão interrogar funcionários de 

carreira. O Vereador Fábio Antônio deixou bem claro que a expectativa da 

CPI é achar solução e buscar informações rápidas. Disse que querem ter 

agilidade nas informações porque a população, principalmente os alunos e 

o corpo funcional das unidades requer uma resposta e que traga solução 

para a rede pública. Continuando, o Vereador Pedro Graça pediu que 

tenham cuidado com esse pessoal. O Vereador Presidente José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo) explicou porque não entrou o projeto de reajuste dos 

servidores, informando que o mesmo vai entrar na quinta-feira. Disse que o 

expediente da Câmara está sendo reformado e acredita que semana que 

vem estará todo pronto, com mais transparência para todos que frequentam 

a Casa. Fez menção quanto ao uso da tribuna. Informou que após aprovada 

a CPI ele não deixou perder nenhum prazo e, na semana seguinte, nomeou 

os membros que iriam compor a Comissão; na semana seguinte apresentou 

o Projeto de Resolução que precisava ter; todo o suporte para que a CPI 

funcionasse foi dado; disse que tem coisas que precisa rever mesmo. 

Comentou que recebeu um memorando solicitando 3 servidores: Beatriz 

Porto Rosa de Almeida, mas a mesma não é servidora da Câmara e sim 

Assessora Parlamentar; Bruno Abritta Ventura e Luiz Felipe Fernandes; 

falou que foi cedido o Luiz Felipe, para que desse suporte e o Bruno foi 

negado. Disse que a equipe que assessora o Vereador nas redes sociais é 

capaz de fazer filmagem. Informou que será implantado na Casa o ponto 

eletrônico; falou que precisa de pessoas que trabalhem de segunda a sexta-

feira, pois afinal a Câmara tem um bom salário. Explicou sobre a questão 

do aluguel de carros, que foi suscitada em sessão passada. Disse que a CPI 

pode ser bem sucedida independente do local. Falou que não vai permitir 

que fique PM na porta da Câmara. Logo após o uso da Tribuna, passou-se 

para a Ordem do Dia. O Presidente José Reinaldo Alves Bastos solicitou ao 

Vice-Presidente, Bernardo Machado, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exm
os

. Edis: Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausente os Vereadores Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 
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(Dr. Eduardo Hanke) e Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos). Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2022, de 

20/10/2022, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que 

denomina a Rua Principal, localizada no Bairro Paraíso, com o nome de 

Rua dos Monjolos, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 16/03/2023. Em primeira discussão o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 86/2022, de 01/12/2022, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Estrada 

“Fazenda São Francisco”, no Loteamento Vale dos Sabiás, no Bairro 

São Francisco, Valença-RJ, para Estrada “Ivo Ribeiro” e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

16/03/2023. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente José 

Reinaldo Alves Bastos encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                 

E eu,                             , Bernardo Souza Machado,  Vice-Presidente, subscrevo. 

Valença-RJ, 14 de Março de 2023. 

 

 


